

Здравствуй, мой дорогой прадедушка Потехин Иосиф Казимирович!

Пишет тебе твоя правнучка, Потехина Алена. На календаре сейчас две тысячи двадцать второй год, мне уже почти двадцать лет, я учусь на 4 курсе в педагогическом колледже и мечтаю поступить в институт. Наша семья большая и дружная. Все друг друга любят, уважают и поддерживают... Только, к сожалению, тебя нет рядом! Но есть память, которая является проводником в то далёкое прошлое, когда ты был с нами.

Я решила написать тебе письмо, чтобы рассказать, что память о тебе живет в сердцах твоих детей, внуков и правнуков. Всё, что связано с тобой, для нас свято!

Тебя не стало, когда мне было четыре года, поэтому о тебе я знаю по рассказам своего дедушки, твоего сына Сергея, и папы, твоего внука Юры. Они часто рассказывают о тебе и о том, каким ты был человеком, а я всегда внимательно слушаю их рассказы-воспоминания. Когда речь заходит о войне, становится страшно даже представить, что пришлось испытать тебе и всем людям в те далёкие сороковые, ведь война не обошла стороной ни одну семью, горе и беда без стука входили в каждый дом.

Когда-то давно ты был отважный, сильный и мужественный. Дедушка Сергей рассказывал, что еще в самом начале войны твой отец Казимир помогал партизанам: перевязывал раны, лечил. Вы, рискуя своей жизнью, прятали партизан от полицаев. Потом, после освобождения Сельца в 1944 году, ты ушел на фронт. В июле был призван в ряды РККА. Война для тебя закончилась 9 апреля 1945 года, когда войска 3-го Белорусского фронта завершили разгром Кёнигсбергской группы немецких войск и овладели городом-крепостью Кёнигсберг. В бою получил ранение, контузию, потерял правую руку. Три месяца за твою жизнь боролись врачи в разных госпиталях, и ты выжил. Придя домой с протезом на правой руке, свыкся, приспособился: научился и косить, и машину водить, и всю работу по хозяйству делать. Окончив Минскую школу садоводов-овощеводов, хотел работать по

профессии, но в Сельце однорукому специалисту работа была не по плечу, тем более поддержки председатель колхоза не оказал. По совету сестры уехал в Крым, где солнце, море и тепло. В Феодосии оказался без жилья, один.... Добрые люди посоветовали совхоз в Журавках.

Вот так ты, мой прадед Кузьмич (так тебя называли односельчане), и оказался в Новопокровке. Немного освоившись, женился и продолжил наш род, за что мы все тебе очень благодарны. А ещё мы очень тобой гордимся! Ты был настоящим защитником дома, семьи, Родины! Мы храним все твои грамоты и удостоверения к наградам, когда-то врученные тебе за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Почему награды не говорят? Я уверена, что в этих наградах скрыто много интересных историй о совершенных тобою подвигах.

Я очень горжусь тобой, прадедушка: ты воевал с фашистами и отстоял честь и свободу нашей Родины! Ты настоящий герой! Хочу поздравить тебя с приближающейся семьдесят седьмой годовщиной Великой Победы! Моё письмо — это благодарность! Большое тебе, мой прадед, спасибо за Ваш бесценный Подвиг, за нашу счастливую мирную жизнь! Память о тебе всегда будет жить в наших сердцах. День Победы – это праздник, который нам дорог. Каждый год, 9 Мая, я гордо иду с твоим портретом вместе с бессмертным полком в честь празднования Дня Победы и говорю:

«Спасибо тебе за Победу! Я очень горжусь тобой, Иосиф Казимирович!».

PS. Пусть никогда не будет войны!

С уважением, твоя правнучка Алена, студентка Краснодарского педагогического колледжа

Март, 2022 г.